

୨୭ ବର୍ଷରେ

## ବିଜେଡି ଜାରି କଲା ଘୋଷଣା ପତ୍ର: ଫୋକସ୍‌ରେ ଯୁବ ଭୋଟର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ବିଜେଡି ପରେ ଆଜି ବିଜେଡି ଜାରି କରିଛି ନିର୍ବାଚନ ଘୋଷଣା ପତ୍ର। ନିର୍ବାଚନ ଦୈନିକ ପାଇଁ ହେବାକୁ ବିଜେଡି ତା' ଘୋଷଣାପତ୍ରରେ ବଡ଼ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଦଳ ଫୋକସ୍‌ରେ ଅଛନ୍ତି ଯୁବ ଭୋଟର ଓ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗର ଲୋକ। ଦଳ ୨୪ ବର୍ଷର ଶାସନ ଭିତରେ ଯାହା କରିନଥିଲା, ସେ ସବୁ କୁଆଡ଼େ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ କରିଦେବ ବୋଲି ଘୋଷଣାପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଏ। ଦଳ ଦାବି କରିଛି ଯେ, ଗତ ୨୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେଡି ସରକାର ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ଗରିବ, କ୍ଷୁଧା ପ୍ରଦ, ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଦ୍ୱାରା କବଳିତ ପଛଆ ରାଜ୍ୟକୁ ଆଧୁନିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଭିତ୍ତିକ, ସଂସ୍କୃତି



ଓ ଅଭିଭାବ ପରିବ୍ରାଜ୍ୟ ଭିତ୍ତିକ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିପାରିବ। ପୁଣି କମଳାଧର କୁପା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆଶାବାଦ ସହିତ ଏହି ଲୋକାଭିମୁଖୀ ମନିଫେଷ୍ଟୋରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ଗାନ୍ଧିଜୀ ଗୃହିତ ୫-ଟି ଗରୀମ ନିୟମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ଶହେ ବର୍ଷ ପାଳନ କରିବାର ୨ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହେବ ବୋଲି ବିଜେଡି କହିଛି।

## ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମୋଦିଙ୍କ ରୋଡ୍‌ ଶୋ'; ଦିନ ୨ଟାରୁ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯିବାଆସିବା ମନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ଆସନ୍ତାକାଲି ଦୁଇ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ରୋଡ୍‌ ଶୋ' କରିବେ। ରାତି ସାଢ଼େ ୮ଟାରୁ ବିଜେଡି ପାର୍ଟି ଅଫିସର ଏହି ରୋଡ୍‌ ଶୋ' ବାହାରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହା ବାଣୀବିହାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିବ। ସେଥିପାଇଁ ଜନପଥରେ (ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନରୁ ବାଣୀବିହାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ପ୍ରାୟ ୮ କି.ମି. କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଲିସ୍ କାଳି ଅପରାଧ ୨୮ଟାରୁ ରୋଡ୍‌ ଶୋ' ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଣୀବିହାରକୁ ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ ରାସ୍ତା ବନ୍ଦ ରହିବ। ଏହା ସହିତ ଜନପଥକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା କୋରାପି ରାଜ୍ୟ ଗାଡ଼ିପୁଲିସ୍ ରାସ୍ତାକୁ ଛାଡ଼ାଯିବନି। ପୁଡୁନା ଅନୁଯାୟୀ, ଆସନ୍ତାକାଲି ରାତି



୮ଟା ୧୫ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଜନପଥ ସ୍ଥିତ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ରାତି ସାଢ଼େ ୮ଟାରୁ ସେ ରୋଡ୍‌ ଶୋ' ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଏହା ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ ଓ ବାଣୀବିହାର ଛକରେ ଶେଷ ହେବ। ମୋଦିଙ୍କ ରୋଡ୍‌ ଶୋ'ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ଓଡ଼ିଆ କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଝଲକ। ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ବାଣୀ ବିହାର ମଧ୍ୟରେ ୧୦ଟି ସ୍ଥାନରେ ରହିବ ଓଡ଼ିଆ କଳା ଓ ପରମ୍ପରାର ୧୦ଟି ଆଇକନ। ବିଜେଡି ପାର୍ଟି ଅଫିସରେ କୋଣାର୍କ ଚକ୍ର ଓ ବାଣୀବିହାର ଛକରେ ଖଣ୍ଡଗିରି-ସ୍ମିତ୍ତ୍ୟ ସ୍ଥାନିତ ହେବ। ଝାଞ୍ଜ ମୁଦୁଙ୍ଗାରେ ମୋଦିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯିବ। ସହିତ ସମଲପୁରା ଭଳି ଏକାଧିକ ଲୋକତୃପ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ।

## ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବ ୧୧୧ କିଲୋମିଟର ରି' ରୋଡ୍: ଗଡ଼କାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବ ୧୧୧ କିଲୋମିଟର ରି' ରୋଡ୍। ଏହା ୬ କେ.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ। ଏ ବାବଦରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୬, ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା। ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବରକୁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ରି' ରୋଡ୍ ସରିଲେ କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଯା'ଆସ ସହଜ ହେବ। ତା'ସହ ବିଲିକା ଉପରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ପୋଲ। ଆଜି ପୁରୀ କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦରେ ବିଜେଡିର ବିଜୟ ସେତୁ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହି ପ୍ରତ୍ନନା ଦେଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତିନ ଗଡ଼କାରୀ। ଗଡ଼କାରୀ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ପୁଲ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ପୁଲ ଏବଂ ଯୋଡ଼ି ହେବ। ଗୋଟିଏ ପୋଲ ୧ କିମି ଓ ଅନ୍ୟଟି ଅଡ଼େକ କିମିର ୨ କେ.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଡିପିଆର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚାଲିଛି। ନିର୍ବାଚନ ସରିଲେ ଟେଣ୍ଡର ଡକାଯିବ।



ସେହିପରି ରାମେଶ୍ୱର-ପୁରୀ-କୋଣାର୍କ-ଦାହା ୧୨୭ କିମି ରାସ୍ତା ୪ କେ.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ୮୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। କଟକ-ପାରାଦୀପ ୮୭ କିମିର ରାସ୍ତା ୪ କେ.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ। ଏଥିସହ ୨ ଶହ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପାରାଦୀପରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ଏୟାରପୋର୍ଟ। ରାୟପୁର-ବିଶାଖାପାଟଣା ୬ କେ.ମି. ରାସ୍ତାର ୪୨୫ କିମି ଛିଡ଼ା ଓଡ଼ିଶାରେ ରହିଛି ୨୪୦ କିମି। ଯାହାର କାମ ତିଏମ୍‌ରେ ସୁଦ୍ଧା ସରିବ। ମୁ୍ୟାଳ-କୋଲକାତା ରାସ୍ତାର ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ୪୫୦ କିମି କାମ ଶାନ୍ତ ସରିବ ଓ ସମଲପୁର ସହରେ ୩୫ କିମି ରି' ରୋଡ୍ କାମ ଅକ୍ଟୋବରକୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୁଡୁନା ଦେଇଛନ୍ତି ଗଡ଼କାରୀ।

### ଓଡ଼ିଶାର ଭାଗବତ ପ୍ରଧାନ ବିନୋଦ ମହାରଣା ପୁସ୍ତକ କଲେ ପଢ଼ୁଣ୍ଡା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ଲୋକକଳା 'ଶବ୍ଦ ନୃତ୍ୟ'ର ବିଶିଷ୍ଟ କଳାକାର ଭାଗବତ ପ୍ରଧାନ ପଢ଼ୁଣ୍ଡା ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ସେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପା ମୁମୁକ୍ତୀଠାରୁ ସେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ୮୫ ବର୍ଷୀୟ ଭାଗବତ ପ୍ରଧାନ ଦୀର୍ଘ ୫ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଏହି କଳାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ନିଜକୁ ସମର୍ପି ଦେଇଛନ୍ତି। ନିଜ ଜୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ସେ ପ୍ରାୟ ୬୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷାକୁ ଏହି କଳା ଶିଖାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ପଢ଼ୁଣ୍ଡା କଳାକାର ବିନୋଦ ମହାରଣା ମଧ୍ୟ ପଢ଼ୁଣ୍ଡା ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

### ୧୨୦ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୁସ୍ତକାଳୟ କଲେବା ବାବା କେଳେବ ଆଖି ଦୁର୍ଗିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ହରିଆଣାର ହିସାର କେଳେବ ପୁସ୍ତକ ମାଳାରେ ୧୪ ବର୍ଷର କେଳେବଙ୍କୁ ଡୋକ୍ତରୀ କଲେବା ବାବା ଉପେନ୍ଦ୍ର ବାବା ବିଲୁ ରାମର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେ ହିସାରର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ କେଳେ-୨ରେ ରହୁଥିଲେ। ସେ କେଳେ ଭିତରେ ଥିବା ବେଳେ ହୃଦୟାତରରେ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଡିକ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ଆର ଅବସ୍ଥାରେ ତା'ର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ଘୋଷଣା

ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁଁ 'ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ' ୯ ତାରିଖ ସଂସ୍କରଣଟି ପ୍ରକାଶ ପାଇ ପାରିନଥିଲା। ଏହି ଅନିଚ୍ଛାକୃତ ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ ଆମେ ଦୁଃଖିତ।

-ପ୍ରକାଶକ

## ୬ ମାଠବାଦୀଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ: ୨ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ୧୬ ଲକ୍ଷ, ୪ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଥିଲା ପୁରସ୍କାର

ମାଲକାନଗିରି, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ର ସୁକମା ପୁଲିସ୍ ନିକଟରେ ୬ ଜଣ ପୁରସ୍କାର ମାଠବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। କିଲୁ ପୁଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁନ୍ଦରଭାଳ ପି, ସହ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କମଳକୋଡ଼ନ କଣ୍ଠ୍ୟପ ଓ ସୁନୀତ କୁମାର ରାୟ, ଏସପି କିରଣ ଚୌହାନ ସହ ସିଆରପିଏସ୍ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ୬ ମାଠବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ମାଠବାଦୀମାନେ ହେଲେ ଦୁର୍ଦ୍ଦି ପୋଜା(୨୭)। ଦୁର୍ଦ୍ଦି ନାମରେ ସୁନ୍ଦରଭାଳ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ବାଣି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଦୁର୍ଦ୍ଦି ପୋଜା(୨୪)। ଦୁର୍ଦ୍ଦି ନାମରେ ମଧ୍ୟ ସୁନ୍ଦରଭାଳ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କମଳା ଅପେ ଆୟତେ କୋରସେ(୫୧), କାବାସା ମୁତା(୩୦), କାରମ ନାରାୟ(୬୫) ଏବଂ ରେନ୍ଦୁ ଅରପ୍ ମାତକା ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ୬ ମାଠବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ମାଠବାଦୀମାନେ ହେଲେ ଦୁର୍ଦ୍ଦି ପୋଜା(୨୭)। ଦୁର୍ଦ୍ଦି ନାମରେ ସୁନ୍ଦରଭାଳ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ବାଣି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଦୁର୍ଦ୍ଦି ପୋଜା(୨୪)। ଦୁର୍ଦ୍ଦି ନାମରେ ମଧ୍ୟ ସୁନ୍ଦରଭାଳ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କମଳା ଅପେ ଆୟତେ କୋରସେ(୫୧), କାବାସା ମୁତା(୩୦), କାରମ ନାରାୟ(୬୫) ଏବଂ ରେନ୍ଦୁ ଅରପ୍ ମାତକା ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ୬ ମାଠବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ସୁକମା(୩୫)। ଏହି ଚାରି ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ସରକାର ୫ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ନକଲିମାନେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ମାଠ ସଂଗଠନରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ପିଏଲଜିଏ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ବେଶ ଦବଦବା ଏମାନଙ୍କର ଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ମହିଳା ନକଲି ରହିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଘରକୁ ଫେରିଆସି ଯୋଜନାରେ ଏମାନେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ସଂଗଠନ ଛାଡ଼ିଥିବା କହିଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସହ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ କହିଛି। ଏମାନଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ପରେ ନକଲି ସଂଗଠନ ଏକ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିଛି। ଛତିଶଗଡ଼ରେ ସଂଗଠନ ଦିନକୁ ଦିନ ଦୁର୍ବଳ ହେବାକୁ ଲାଗିଛି। ପୁଲିସ୍‌ର ଘନ ଘନ ବୃତ୍ତୀ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

## ମାଲକାନଗିରିରେ ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ଯୋଗଦେବେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ମାଲକାନଗିରିରେ ଆଜି ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିମାନରେ ମାଲକାନଗିରିରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମେନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା। ପ୍ରଥମେ ସେ ଏମପିଡି ୮୨ରେ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ମାୟାଲିରେ ମଧ୍ୟ ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ମାଲକାନଗିରି ଗସ୍ତ ସାରି ସେ ଆସାମ ଯିବେ। ଖଲ୍ଲିକୋଟରେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିବେ ହିମେନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା।



## ବିଏମସିର କଠୋର ନିୟମ: ସକାଳ ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା ଅଫିସରେ ପହଞ୍ଚିବେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ, ବିଳମ୍ବ ହେଲେ କଟିବ ଦରମା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସାବଧାନ ହୋଇଯାଆନ୍ତୁ। ଏଣିକି ନିୟମିତ, ଠିକା ଓ ବାହ୍ୟ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସକାଳ ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା ଅଫିସରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ୧୦ଟା ପରେ ଅଫିସରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ତାହାକୁ ବିଳମ୍ବ ବୋଲି ଧରାଯିବ। ଅଫିସରେ ବିଳମ୍ବରେ ପହଞ୍ଚିଲେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଦରମା କାଟି ଦିଆଯିବ। ବିଏମସି ଟିଏଲସିଏଲ ସେ ମେଡ କୋର୍, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସମାନ ନିୟମ ରହିଛି। ଏ ନେଇ ବିଏମସି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ବିଏମସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟର ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବୃତ୍ତିଗତ ମାନ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଏହି ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଛି। ବନ୍ଦୁ କର୍ମଚାରୀ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଅଫିସରେ ପହଞ୍ଚୁ ନଥିବାରୁ ଏହାକୁ ବୃଦ୍ଧିରେ ରଖି ବିଏମସି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହି କଠୋର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବାୟୋମେଟ୍ରିକ୍ ଉପସ୍ଥାପନ ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଛି। କର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ

ସକାଳ ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା ଅଫିସରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ବିଳମ୍ବରେ ପହଞ୍ଚୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୁଖିଲାଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅଫିସ ଆସିବା ସମୟ ବାୟୋମେଟ୍ରିକ୍ ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ଗଣନା କରାଯିବ। ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରମାଣ ଦେଲେ ମାତ୍ର ୨ ଥର ବିଳମ୍ବକୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯିବ। ମାତ୍ର ୨ରୁ ଅଧିକ ଥର ଏପରି ଘଟିଲେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅଧାର ଦିନର ବିଏଲ କଟିଯିବ। ୧୦ ଦିନରୁ ଅଧିକ ବିଳମ୍ବ ହେଲେ ଶୁଖିଲାଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଛୁଟିର ରେକର୍ଡ୍ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ତେବେ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରୁଥିବା ଖାମ୍ବଙ୍କ ପାଇଁ କିଛିଟା ନିୟମ କୋହଳ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ସେମାନେ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏ ବାବଦରେ ଅବଗତ କରାଇବେ। ସିଏଲ/କଏଲ ନଥାଇ ୬ ଦିନ ବିଳମ୍ବରେ ଆସିଲେ ଗୋଟିଏ ଦିନର ଦରମା କଟିଯିବ। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

## ଜୟଦେବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରଚାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ଆଜି ଜୟଦେବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅଂଗିତ ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକରେ ବୁଦ୍ଧ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ବଟକୃଷ୍ଣ ରାଉତରାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକସଭା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମୟ ଯାସିର ନୟାଲ ଏବଂ ଜୟଦେବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସରୀଆ ମଝିହରା ପଂଚୟତର ଧାନହରା ହାଟରେ ସକାଳେ ପରିବା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀ, ଖାଉଟିଙ୍କ ସହ ମିଶି ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟା ସଂପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ସହ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦେବଜୀବି ଠାରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯାଇ ଅଠା'ର ଗ୍ରାମରେ ଘର ଘର ବୁଲି ଜନସଂପର୍କ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଥିବା ଅନୁପ୍ରସିଦ୍ଧ ଜାତିର ବସିକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସଂପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଗରିଜା ଓ ସରିପୁର ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ। ବାଲିପାଟଣା ହାଟରେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଲୋକଙ୍କୁ ମତଦାନ

କରିବା ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଆନସାହିରେ ଥିବା କୁଦରେ ଉଦ୍‌ସ୍ଥିତ ଜନତାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। ପରିବାପାଟଣା ଦଳିତ ବସିରେ ଏକ ପରିବାରଙ୍କ ସହମିଶି ପଖାଳ ଖାଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉମାଶ୍ରୀ ସାହାଣୀ, ବିଲୁପ ସ୍ୱାଇଁ, ରମାକାନ୍ତ ସାହାଣୀ, ନିହାର ଦାସ, ସୌମ୍ୟ ରାୟ, ସରିପୁର ରାଉତରାୟ, ଦେବାଶିଷ୍ଟ ବେହେରା, ପବିତ୍ର ଭୋଇ, ମାଧବାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ, ସଲମନ, ମହମ୍ମଦ ରାହୁମ୍ ଓ ତ୍ରିନାଥ ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣକରିଥିଲେ।

## ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମରୁ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ଗଣିତ ପାଠ ସହଜ ପାଇଁ ବିକଶିତ ହେଲା 'ବିବି ଆପ୍'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗକୁ ନେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିରନ୍ତର ଭାବେ ପ୍ରୟାସ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନେକ ନୂଆ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିବା ସହିତ

ନୂଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଗଣିତ ପାଠକୁ ସହଜସାଧ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଏକ ଆପ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଆପ୍‌ରେ ଥିବା ରେମ୍‌ ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାମାନେ ସହଜରେ ଗଣିତ ପାଠ ବୁଝି ପାରିବେ। ସାଧାରଣ ଭାବେ ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷେ ଗଣିତ ପାଠ ବୁଝିବା ଏତେ ସହଜ ହୋଇନଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ପିଲାଙ୍କୁ ଗଣିତ ବିଷୟରେ ଦକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

## ବାଣ ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ଭୟଙ୍କର ବିସ୍ଫୋରଣ, ୮ ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ବାଣ ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ଭୟଙ୍କର ବିସ୍ଫୋରଣ। ଚାଲିଗଲା ୮ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ। ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଶିବକାଶୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଟିଛି ଏଭଳି କିଛି ଘଟଣା। ପୁଲିସ୍ ପ୍ରତ୍ନନା ମୁତାବକ, ବାଣ କାରଖାନାରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଯୋଗୁଁ ୮ ଜଣ ଜୀବନ ହରାଇ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୨ ଜଣ ଗୁରୁତର ଅଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଆହତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପୁଲ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସକଟାପନ୍ନ ରହିଛି। ସମସ୍ତ ମୃତଙ୍କ ଏହି ବାଣ କାରଖାନାରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି।



## କାର ଭିତରୁ ଉଦ୍ଧାର ହେଲା ମାଆ-ବାପା ଏବଂ ଝିଅର ମୃତଦେହ, ସମସ୍ତଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ବାଜିଛି ଗୁଲି

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣାରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ଏଥିବା ଏକ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରୁ ବାପା, ମାଆ ଏବଂ ଝିଅର ମୃତଦେହ ଠାବ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର

ଲକ୍ଷମପୁର ବାଣୀପାହାଡ଼ ନିକଟରେ ଥିବା ଖେଳ ପଡ଼ିଆରୁ ମୃତଦେହ ଠାବ କରାଯାଇଛି। ପୁଡୁନା ଅନୁଯାୟୀ, ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଠାବ ହୋଇଥିବା ମା ମୃତକ ବକରାଜନଗର ଓଡ଼ିଏସ୍‌ସେଡ ତାମା କାଳାନଗର ଅଞ୍ଚଳର ବୋଲି

ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହା ହତ୍ୟା ନା ଆତ୍ମହତ୍ୟା ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ସହଯୁକ୍ତ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଏହି ମାଲକାନଗର ଗୁଲି ବାଜିଛି।

ବାପା ମାଆ ଓ ୧୨ ବର୍ଷୀୟ ଝିଅର ଗୁଲିବିଧି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଲକ୍ଷମପୁର ବଣିପାହାଡ଼ ନିକଟ ପଡ଼ିଆରେ କାର ଭିତରୁ ଏହି ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ମୃତକ ଘରବାଜନଗର ଓଡ଼ିଏସ୍‌ସ୍‌ଆନ।

କାଳିନଗର ଅଞ୍ଚଳର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗୁଲି ବାଜିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସାଲ୍‌ସିଫିକ୍‌ଟିମ୍ ଯାଇ ପହଞ୍ଚିଛି। ସହଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି ଯେ, ମା ଓ ଝିଅକୁ ଗୁଲି କରିବା ପରେ ନିଜକୁ ଗୁଲି କରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।

ନାମାକନ ଦାଖଲ କଲେ ଅଭିଯୋଗ ରାୟ, ନାମାକନ ଦାଖଲ ପୂର୍ବରୁ କଟକର ବ୍ୟାପାରିକ ଯାଜ୍ଞ ନେଉଥିଲେ ମା'ଙ୍କ ଆଶାବାଦୀ କଟକ, ୯।୫(ପି.ଏନ.): ଅଭିଯୋଗକୁ ରାଜନେତା ପାଲଟିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଅଭିଯୋଗ ତଥା ସାଲକପୁର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଭିଯୋଗ ରାୟ ନାମାକନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଏକ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି କଟକ ଉପକୂଳପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ

ଅଭିଯୋଗ ନାମାକନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ନାମାକନ ଦାଖଲ ପୂର୍ବରୁ ସେ କଟକର ବ୍ୟାପାରିକ ଯାଜ୍ଞ ନେଉଥିଲେ। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ, ବିଜେପି ସାଲକପୁର ବିଧାୟକ ଭାବେ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା ପରେ ସେ କହିଥିଲେ, ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ଫେଡେରାଲ କୁହାଯାଇଛି। ନିଷିଦ୍ଧ ଭାବେ ପୁଁକାମ କରିବି

। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ଚିତ୍କିତ। ଯେଉଁ ସମୟରେ ଖେଳିବେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ନିଷିଦ୍ଧ ପାଲଟେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି ଅଭିଯୋଗ। ପ୍ରଥମେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭେଟି ଚାଲି କଥା ଶୁଣିବି, ତାପରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ କ'ଣ କାମ କରିବି ତାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବି। ହେଲେ ପ୍ରତ୍ୟେକବାସୀ ବିଜେଡି ଗଡ଼କୁ ଭାଙ୍ଗିବେ।









# କିର୍ତ୍ତେଶ୍ୱରୀ ବିମଳା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଶକ୍ତିପୀଠ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ

# ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁହାଁ ପୃଥିବୀ

ଦେବୀ ଭାଗବତ ପୁରାଣରେ ୧୦୮, କାଳିକା ପୁରାଣରେ ୨୬, ଶିବପୁରାଣରେ ୫୧, ଦୁର୍ଗାପୁସ୍ତକରେ ୩୯ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ଚଉପାଠରେ ୧୦୮ ଥର ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ଶକ୍ତିପୀଠ ସଂଖ୍ୟା ୫୧ ଟି ବୋଲି କେତେକ ମତ ଦିଅନ୍ତି । ତେବେ ଚନ୍ଦ୍ର ଚଉପାଠରେ ୫୨ ଟି ଶକ୍ତିପୀଠ ସଂପର୍କରେ କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ମାତା ସତୀଙ୍କ ୫୧ ଟି ଶକ୍ତିପୀଠ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ “କିରୀଟ ବିମଳା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଶକ୍ତିପୀଠ” ଅନ୍ୟତମ । ଏହି ଶକ୍ତିପୀଠ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କର ପ୍ରମୁଖ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳ ଭାବେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ । ଏହି ଶକ୍ତିପୀଠ ସାରା ଭାରତରେ ବିଖ୍ୟାତ ।

**କିରୀଟ ସୁଷି ହେଲା ଏହି ଶକ୍ତିପୀଠ:** ହିନ୍ଦୁ ପୁରାଣ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ସର୍ଜନା ପାଇଁ ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମା, ଭଗବାନ ମହାଦେବ ଓ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ତାଙ୍କର ତଥା କଥିତ ମାତା ଆଦିଶକ୍ତିଙ୍କୁ ସହୃଦି ପାଇଁ ଏକ ଯଜ୍ଞ ଆୟୋଜନ କଲେ । ମା'ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କୁ ସହଯୋଗ ଦେଲେ । ତେବେ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଦକ୍ଷରାଜ ପିତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ମା' ଶକ୍ତିଙ୍କୁ ନିଜର ଝିଅ ରୂପରେ ପାଇବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଯଜ୍ଞ ଆଦି ଉପାସନା କଲେ । ଶେଷରେ ମା'ଶକ୍ତି ମାନବ ରୂପରେ ଜନ୍ମ ନେଲେ । ଏହା ପଛରେ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଯେ, ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କ ସହ ଶକ୍ତିଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ କରାଇ ସୁଷି ସର୍ଜନା କରିବା ପାଇଁ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ତାଙ୍କର ନାମକରଣ କରିଥିଲେ ସତୀ । ମାତ୍ର କୌଣସି ପ୍ରକାର ମାତା ସତୀଙ୍କୁ ଶିବ ବିବାହ କରି କୈଳାଶ ପର୍ବତ ନେଇଲେ । ଏହା ଜାଣିପାରି ଦକ୍ଷଙ୍କ ରାଗ ତରଳ ସାମାଜିକ ପଦ୍ଧତିରାଜା ଶିବଙ୍କୁ ସବୁ ଦେବୀ ଦେବତାଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ଅପମାନିତ କରିବା ପାଇଁ ଦକ୍ଷ ପୁନିମଣ୍ଡଳ ଠାରେ ଏକ ଯଜ୍ଞ ଆୟୋଜନ କଲେ । ଝିଅ ସତୀ ଓ ଲୁଚାଇ ଶିବଙ୍କୁ ନିମନ୍ତଣ



ସତୀଙ୍କ ଅଜ୍ଞାନ ପୁଣ୍ୟାଂଶ ସମେତ ସମସ୍ତ ଖଣ୍ଡକୁ ଖୋଜି ପୂଜାର୍ଚନା ତଥା ଖଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକୁ ସୁରାଣା ଦେବାକୁ ଭଗବାନ ଭୈରବଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମା । ସେହି ଦୁର୍ଲଭ ସ୍ଥାନ ଗୁଡ଼ିକୁ ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମା, ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ଓ ଭଗବାନ ଶିବ ମିଶ୍ରି ଶକ୍ତି ପୀଠର ମାନ୍ୟତା ଦେଲେ । ଶକ୍ତିପୀଠଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ “କିରୀଟ (କିର୍ତ୍ତେଶ୍ୱରୀ) ବିମଳା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଶକ୍ତିପୀଠ” ଅନ୍ୟତମ । ଏହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଗତ



କଲେ ନାହିଁ । ଏଥିରେ ନିଜକୁ ଅପମାନିତ ବୋଧ କରି ସତୀ ସ୍ୱୟଂ ବାପାଙ୍କ ଯଜ୍ଞ ସ୍ଥଳରେ ପହଂଚି ଯାହା ଦେଖିଲେ ଆଖୁକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ନାହିଁ । ବାପା ଦକ୍ଷ କିଛି ଆଦର ଗଢ଼ନ ନକରି ଝିଅ କୁଳକୁ ଅପମାନ ପୁତ୍ରକ ଶବ୍ଦ ସବୁ ଶୁଣାଇଲେ । ସେହିକ୍ଷଣି ବାପାଙ୍କ ଅପମାନକୁ ସହ୍ୟ କରି ନପାରି ମାତା ସତୀ ଅଗ୍ନି କୁଣ୍ଡରେ ଆତ୍ମଦାହ କଲେ । ତ୍ରିକାଳଦର୍ଶିଣୀ ଶିବ ଏ ଖବର ଜାଣି ସେଠାରେ ପହଂଚିଲେ ଓ ଗଭୀର ଦୁଃଖରେ ସତୀଙ୍କ ମର ଶରୀର ଧରି ତାଣ୍ଡବ ନୃତ୍ୟ କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସାରା ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇ ଉଠିଲା । ସବୁଆଡ଼େ ଚାଲିଲା ଧୂଂସଳାଳା । ଦେବ ଦେବୀ ମାନେ ଏହାର ସମାଧାନ ବା ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କ ଛୋଧକୁ ଶାନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କିଛି ଉପାୟ ବାହାର କରିବାକୁ ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମା ଓ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ । ଧୂଂସଳାଳା ବନ୍ଦ କରି ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡରେ ଶାନ୍ତି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମା ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ । ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ଅନୁଭବ କଲେ ଯେ, ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କ ହସ୍ତରୁ ମାତା ସତୀଙ୍କ ମରଶରୀର ଅଲଗା ହୋଇନାହିଁ, ସେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଗବାନ ଶିବ ଶାନ୍ତ ହେବେ ନାହିଁ କି ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ଧୂଂସାଧିଗୁଣ୍ଡୁ ବର୍ଜିବ ନାହିଁ । ଏଣୁ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ଭଗବାନ ଶିବ ଧରିଥିବା ମାତା ସତୀଙ୍କ ମର ଶରୀରକୁ ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ କରି ଆତ୍ମା ରହିତ କରିବାକୁ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ନିଜର ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ରକୁ ଆଦେଶ ଦେଲେ । କିଛିକ୍ଷଣ ମଧ୍ୟରେ ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ର ମା' ସତୀଙ୍କ ଶରୀରକୁ ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ କରିଦେଲା ଓ ମା'ଙ୍କ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶ ଭାରତୀୟ ଉପ-ମହାଦେଶର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବିସ୍ଥିତହୋଇ ପଡ଼ିଲା । ଦୁଃଖରେ ପ୍ରିୟମାଣ ଭଗବାନ ଶିବ ସତୀଙ୍କ ବିଖଣ୍ଡିତ ଅଙ୍ଗ ଖୋଜିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ । ଏଥିରେ ସହାୟତା କଲେ ଭଗବାନ ଭୈରବ । ସର୍ବଶେଷରେ ମାତା

ପୁଷ୍ପବାଦୀ କିଲୁର କିରୀଟକୋଶ ଗ୍ରାମରେ ଅବସ୍ଥିତ । ଏଠାରେ ମାତା ସତୀଙ୍କର ମୂର୍ତ୍ତି ଖଣ୍ଡ ପଡ଼ିଥିଲା । ଏଠାରେ ମାତା ଶକ୍ତିଙ୍କୁ ‘ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ’ ଓ ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ‘ସଂବର୍ଣ୍ଣ’ ରୂପରେ ପୂଜା କରା ଯାଇଥାଏ ।

ଏହି ଶକ୍ତିପୀଠରେ ବର୍ଷ ସାରା ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବ ପର୍ବାଣୀ ଧୂମଧାମ୍ରେ ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ । ବିଶେଷତଃ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ଓ ପବିତ୍ର ନବରାତ୍ର ଉତ୍ସବ ଏଠାରେ ଧୂମଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ମନ୍ଦିରର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମାନଙ୍କ ମନ, ପ୍ରାଣ ଓ ହୃଦୟ କୁ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ବର୍ଷର ସବୁ ସମୟରେ ମାତାଙ୍କର ଏହି ଶକ୍ତିପୀଠରେ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଗହଳି ଲାଗି ରହିଥାଏ । ଦେବୀଙ୍କର ମନ୍ଦିରର ଅପରୂପ ଶୋଭା ଦେଖିବା ଭଳି ହୋଇଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପୁଣ୍ୟତଃ ମାତାଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବାକୁ ଏଠାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି । ଏଠାକାର ପୂଜାବିଧିର ପ୍ରତ୍ୟେକ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଦାୟକ ଓ ମନୋରମ ।  
**କେମିତି ଯିବେ:-** ହାଡ଼ଡ଼ା ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍ ଠାରୁ ୨.୫ କିମି ଯିବା ପରେ ଲାଲବାଗ୍ କୋଟ ଷ୍ଟେସନ୍ ପଡ଼ିବ ଓ ସେଠାରୁ ୫ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ହିଁ “କିରୀଟ ବିମଳା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଶକ୍ତିପୀଠ” ଅବସ୍ଥିତ । ଏହି ଶକ୍ତିପୀଠ କୋଲକତା ମହାନଗରୀ ଭିତରେ ହିଁ ଅବସ୍ଥିତ ।



## ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ପଦବୀ ପୁରଣ ଓ ଆଉଟସୋର୍ସ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତି ସି.ପି.ଆଇ.(ଏମ୍)ର ଦାବୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ୍): ସି.ପି.ଆଇ.(ଏମ୍) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅଳି କିଶୋର ପଟ୍ଟନାୟକ ଏଠାରେ ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗଡ଼ଜାଳ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟର ୫୭୦୦୦ ରୁକ୍ତିଭିତ୍ତି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରିବା ଘୋଷଣା ବା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ । ୨୦୧୭ରୁ ପ୍ରତିକୃତ ଏହି କର୍ମଚାରୀ ବିରୋଧି ପଦକ୍ଷେପ ନେତୃତ୍ୱ କରିବା ପାଇଁ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ସହ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ପରି ସରକାରୀକୁ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ହୋଇଥିବା ସଂସ୍ଥା ମାନଙ୍କରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆଉଟ୍ ସୋର୍ସ ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦରମା ସହ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଅନିର୍ଦ୍ଧିତତା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ଏହି ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତୁଲାଇଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ଚାକିରୀରେ କୌଣସି ନିରାପତ୍ତା ନାହିଁ । ଏଥିସହ ଗଡ଼ଜାଳ ଘୋଷଣା କେବଳ ୨୦୧୭ ମସିହାରୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରୁକ୍ତିଭିତ୍ତି ନିଯୁକ୍ତି ଭୁଲ ଦ୍ୱାରା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରତ୍ୟୁକ୍ତି । ଏମାନଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଲେ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଜଳସେଚନ ଆଦି ସମସ୍ତ ବିଭାଗରେ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାୟୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକରେ ରହିଥିବା ଆହୁରି ଲକ୍ଷାଧିକ କର୍ମଚାରୀ ଏହାଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ ହେବେ ନାହିଁ ।

୨୦୧୩ ରୁଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଛ'ବର୍ଷ ପରେ ରେଗୁଲାର ହେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ୨୦୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବହୁ କର୍ମଚାରୀ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତିରୁ ବଞ୍ଚିତ କରି ରଖା ଯାଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ବହୁ କର୍ମଚାରୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ମକଦ୍ଦମା କରି ସପକ୍ଷରେ ରାୟ ପାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇନଥିଲା । ଏହା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ ନାହିଁ ।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ରାଜ୍ୟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଟାଟା କମ୍ପାନୀ ହାତରେ ସମର୍ପି ଦେବା ବେଳେ ୨ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଉଟସୋର୍ସ ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ରହିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଟାଟା ହାତକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଟେକି ଦେବା ବେଳେ ଏମାନଙ୍କ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଣଦେଖା କଲେ । ଏଣୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିରୋଧିତ ଆଉଟସୋର୍ସ ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଆଉଟସୋର୍ସ ସ୍ଥାୟୀ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିଦା ସର୍ତ୍ତରେ ସ୍ଥାୟୀ ଦେବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ବିଭାଗରେ ଖାଲିଥିବା ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଖାଲି ପଦବୀରେ ସ୍ଥାୟୀ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ ସି.ପି.ଆଇ.(ଏମ୍) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କମିଟି ଦାବି କରୁଛି ।

## ନଳିତା ବିଡ଼ାକୁ ନେଇ ମାରପିଟ୍ ଘଟଣାରେ ୫ ଶିରପ

ଧର୍ମଶାଳା (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ପଡ଼ୁଣିଆ ପାଖରେ ବିଅନରସିଂହପୁର ଗ୍ରାମରେ ନଳିତା ବିଡ଼ାକୁ ନିଜର ବୋଲି ଦାବିକରି ଦୁଇ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିବା ମାତପିତା ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଶିରପ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ସୂତ୍ରମାନୁସାରେ ବିଅନରସିଂହପୁର ଗ୍ରାମରେ ନଳିତା ବିଡ଼ାକୁ ନେଇ ୨ଟି ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୪ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟଏକ ପରିବାରର ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିନେଇ ଚଳନକ ପତ୍ନୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦଳେଇ ଥାନାରେ ଓ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଗୋଷ୍ଠୀର ବିନୋଦ ଦଳେଇ ଉଭୟ ପରିବାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ପୁଲିସ୍ ୫୬/୨୨ ଓ ୫୭/୨୨ରେ ଦୁଇଟି ପୃଥକ ମାମଲା ରୁଦ୍ଧ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା । ତେବେ ପୁଲିସ୍ ତିହନରସିଂହପୁର ଗ୍ରାମର ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠିର ବିନୋଦ ଦଳେଇଙ୍କ ପୁଅ ବାଳଧର ଦଳେଇ (୨୩), ବୁଢ଼ିଆ ଦଳେଇ (୨୫) ଓ ମାନଗୋବିନ୍ଦ ଦଳେଇଙ୍କ ପୁଅ ମିଥୁନ ଦଳେଇ (୨୮), ବନ୍ଦନ ଦଳେଇ (୨୧)ଙ୍କୁ ଶିରପ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଗୋଷ୍ଠିର ଚନ୍ଦନ ଦଳେଇଙ୍କ ପୁଅ ସାଗର ଦଳେଇ (୨୧)ଙ୍କୁ ଶିରପ କରି ଚଣ୍ଡିଖୋଲ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କୋର୍ଟପୂର୍ବ ଫାଇଁ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରୋମାନସ ପୃଷ୍ଠି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ବହୁ ପ୍ରତିକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟିଲା, ନବନିର୍ମିତ ଜାରକା ଓଭର ବ୍ରିଜ୍ରେ ଗାଡ଼ି ଗଡ଼ିଲା

ଧର୍ମଶାଳା (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ କାରକା ଛକ ଦେଇ ଯାଇଥିବା ୧୬୦' ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଜାରକା ଛକ ଠାରେ ନବନିର୍ମିତ ଓଭର ବ୍ରିଜ୍ ଦେଇ ଗାଡ଼ି ଯାତାୟତ କରିଛି । ୨୦୧୮ ମସିହାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଲାଗି ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଜାରକା ଠାରେ ଏକ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଂଚଳର ବୁଢ଼ିଜୀବା, ସମାଜସେବା, ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ସାମ୍ପାଦକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଧର୍ମଶାଳା ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ କମିଟି ନାମରେ ଏକ ସଙ୍ଗଠନ ଗଠନ କରାଯାଇ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହିତ ବହୁବାର ଆଲୋଚନା ଓ ଆୟୋଜନ ପରେ ଏଠାରେ ଏକ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୨୦ ମସିହା ଜୁନ ମାସରେ ଏହାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୬ ନୟର ଜାତୀୟ ରାଜପଥକୁ ଖୋଳାଯାଇ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ କାମ ହେବାକୁ ଗୋଟିଗୁଡ଼ିକ ବାଜପାସ ରାଷ୍ଟ୍ର ଦେଇ ଯାତାୟତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ତେବେ ଏଠାରେ ୧୮ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ କାମ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି କାମ କରୁଥିବା ଠିକାସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ମନ୍ଦୁର ଗଡ଼ିରେ କାମ ଚାଲୁଥିବାରୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଲାଗିବା ଆଶଙ୍କା କରି ସ୍ଥାନୀୟ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ କମିଟି ଓ ବଜାର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ କିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଠିକାସଂସ୍ଥାକୁ ଜେଟି ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣରେ ବିକମ୍ପାକୁ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଠୋକାଥିଲେ । ତେବେ ବହୁ ପ୍ରତିକ୍ଷାର ଅବଧାନ ଘଟିଛି, ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ଦେଇ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ଯାତାୟତ କରି ଯାଉଛନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ୮ ମାସ ପରେ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ମୁଖ୍ୟରାଷ୍ଟ୍ର ଦେଇ ଚଳାଚଳ କରିବାରୁ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ବାଜପାସ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ଯୋଗୁଁ ହାନିଷ୍ଟା ଭୋଗୁଥିବା ଜାରକା ବଜାରର ବ୍ୟବସାୟୀ ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଆଜି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିଛନ୍ତି ।

## ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରୀଙ୍କ କଥା

ଦିନ ଥିଲା ପାଠ ନପଢ଼ିଲେ କିଛି କାମ ତ' ମିଳିବା ଦୂରର କଥା ମୁଣ୍ଡି ବୋଲି ଗଣାଯାଉଥିଲା । ହେଲେ ସୁଦ୍ଧା ସହିତ ଲୋକମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷାବିକାଶ ହୁଇଗଲା ସବୁପ୍ରକାର ମଧ୍ୟ ବଦଳିଛି । ତେବେ ଆଜିକାଲି ଏକ ବିଚିତ୍ର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଭବିତେ ସାମ୍ନା କରୁଛେ । ତାହା ଯିଏ ଯେତେ ବେଶି ପାଠ ପଢ଼ିଛି ବା ଡିଗ୍ରୀ ପାଇବା ହୋଇଥାଉ ବରଂ ଥାକ ଥାକ ସର୍ଟିଫିକେଟ୍ କିମ୍ବା ଡାକ୍ତର ପ୍ରତିଭା ତୁଳନାରେ ତାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ । ସେ ହେଉଛି ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ବେକାରୀ । ଅଭାବେ ସ୍ୱାଭାବ ନଷ୍ଟପରି କେଉଁଠି ସର୍ବାଧିକ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରତିଭାବାନ ଛାତ୍ରଟି କୁଲିଗିରି କରିବାକୁ ପଛାଉନାହିଁ ତ' କେଉଁଠି ଦଲାଲ ହାତରେ ପଡ଼ି ଦାବନ ଯାଉଛି । ବେକାର ହୋଇ କୁସଙ୍ଗରେ ପଡ଼ି ନିଶାସେବନ କରି ଜଗାଗ୍ରସ୍ତ ଏପରିକି ଜୀବନହାନି ଘଟଣା ପ୍ରାୟତଃ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । କେବଳ ଗ୍ରାମୀଣ ନୁହେଁ ସହରାଠାରେ ମଧ୍ୟ ସବୁଠି କାମର ଅଭାବ । ତେବେ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେ ଲା ଦେଲେ ଚାକିରୀ ମିଳିଥାଏ ତାହା ଭାବିବା ବି ହୁଏ । ତେବେ ବିଚିତ୍ର ଭାବରେ ଦେଖାଯାଇଥାଏ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାଣୀମାନେ ଚାକିରୀ ପାଇବାକୁ ନଥିବା ସ୍ଥଳେ ଅଯୋଗ୍ୟମାନେ ଚାକିରୀ ପାଇଯାଉଛନ୍ତି । ଆଜିକାଲି ତଥାକଥିତ ଗଡ଼ଜାତର ଶିକ୍ଷାବିକାଶ ଆଶାବାଦୀ ଥିଲେ ସବୁକିଛି ସମ୍ଭବ । କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବ କଥା ହେଉଛି ପ୍ରତିଭାବାନମାନେ ଦେଶର ବା ରାଜ୍ୟର ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଜଡ଼ିତ ନହେଲେ ତାହା ପ୍ରଗତି ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଧିତ ଭାବରେ ବାଧକ ହେବ । ତେବେ କେବଳ ପୁରୁଷ ନୁହଁନ୍ତି ବେଶି ମହିଳାମାନେ ମଧ୍ୟ ବେକାର ହେବାକୁ ବସିଲେଣି । ଦେଖାଯାଉଛି ଦେଖାଶିଖା ନ୍ୟାୟରେ ପାଖ ଘର ପିଲାଟି ଯଦି କଲେଜ ଯାଉଛି ତା'ହେଲେ ଆଉପାଖ ଘରର ଝିଅଟି ତା'ଘରର ସ୍ଥିତିକୁ ନବୁଝି କଲେଜରେ ନାଁ ଖୋଲାଇବା ପାଇଁ ଗୋଡ଼ କଟାଉଛି । ବିଚାର ବାପ ବାପୁଡ଼ାଟି ବା କ'ଣ କରିବ ? ସବୁ ଝିଅଙ୍କ ସ୍ଥିତି ବି ପରିମାନ ନୁହେଁ । ନିଜ ପ୍ରତିଭାରେ ନିଜ ପରିବାର, ଗାଁ ଓ ରାଜ୍ୟର ସୁନାମ ଆଣିଥିବା ଝିଅମାନଙ୍କର ତାଲିକା ବି ବେଶ୍ ଲମ୍ବା । ସେହିସମୟରେ ଜଣାଯାଇଛି ଭାରତର ସହରାଠାରେ ଅକ୍ଷିତ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧.୦୩ ପ୍ରତିଶତ ଥିବାବେଳେ ଗ୍ରାମୀଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୧.୧ ପ୍ରତିଶତ । ସେହିପରି ମାଟ୍ରିକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିଥିବା ସହରାଠାରେ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪.୪ ପ୍ରତିଶତ ଓ ଗ୍ରାମୀଣ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫.୪ ପ୍ରତିଶତ । ସେହିପରି ସହରାଠାରେ ଗ୍ରାମୀଣ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮.୪ ପ୍ରତିଶତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମୀଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୧ ପ୍ରତିଶତ । କେବଳ ସହରରେ ବେକାର ହେଉଛନ୍ତି କିମ୍ବା ଗ୍ରାମୀଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କୁହି ଯାଉଛି । ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ୁଥିଲେ ବି କାମଚଳା ଭାବରେ ଜଣକୁ ଦଶ ଦଶଟା ଦାୟିତ୍ୱ ଧରାଇ ଦିଆଯାଉଛି । ଏହାର ପରିସ୍ଥିତି ଯାହା ହେବ । ସୁବର୍ଣ୍ଣକଳ୍ପ ଭିତରୁ ଏକ ଅନେକ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାର ହେବା ପଛରେ ବଡ଼ କାରଣ ହେଉଛି ହାନିମାନତା । କୌଣସି କାମ ଛୋଟ ବା କ୍ଷୁଦ୍ର ନୁହେଁ । ଜାତିର ଜନକ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବାଣୀକୁ କ'ଣ କେହି କେବେ ଭାବୁଛନ୍ତି ? ଯେଉଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସୁବର୍ଣ୍ଣକଳ୍ପ ନିଜେ କିଛି ନିଜ ପାଇଁ ପଛକୁ ଭାଙ୍ଗି ରାଷ୍ଟ୍ରର ପାଇଁ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱ ଚିନ୍ତା ନକରିଛି ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ରାଷ୍ଟ୍ରର ପ୍ରଗତି କେତେଦୂର ବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ ? ଶିକ୍ଷା କେବଳ ଚାକିରୀ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୋଲି ଯେତେଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧରାଯାଉଛି ସେ ଏମାମ୍ବା ବଡ଼ିବ ବରଂ କିନ୍ତୁ ସମାଜରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ବାହାରିପାରିବ ନାହିଁ । ଶିକ୍ଷା ପାଠ ଓ ସଂସ୍କାର ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗ କଥାକୁ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ କେବଳ ଚାକିରୀ ପାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ତେଣୁ ଭାରତବର୍ଷର ସୁବର୍ଣ୍ଣକଳ୍ପ ପାଇଁ ନିଜ ପ୍ରତିଭାକୁ ନେଇ ଚାକିରୀ ପଛରେ ନଗୋଡ଼େଇ ବରଂ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ନିଜ ଗୋଡ଼ରେ ଛିଡ଼ା ହେବାପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଉଚିତ । ନିଜ ପାଠ୍ୟ ପୂରାବଳ କର୍ମସଂସ୍ଥାନ ନକରିଲେ ହତୋତ୍ସାହିତ ନହେଇ ରୋଜଗାରର ଅର୍ଥ ପଥୁ ପରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଅକ୍ଷିତ ବେକାର ରହିବା ପଛରେ ବଡ଼ ଗୁଡ଼ିକ କାରଣ ହେଉଛି ଯେ ସେମାନେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ଭାବି ନେଇଛନ୍ତି । କ୍ରିଡ଼େଟ୍ ଓ ଆପେରିକା ଭଳି ପ୍ରଗତିଶୀଳ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଶିକ୍ଷିତ ବେକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଆମ ଦେଶଠାରୁ କମ୍ । ସେଠାରେ ଯେ କର୍ମସଂସ୍ଥାନ ବହୁତ ରହିଛି ତା ନୁହେଁ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ କୌଣସି କାମକୁ ଛୋଟ ବା ବଡ଼ ଦୃଷ୍ଟିରେ ନଦେଖି ନିଜ କାମ ନିଜେ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି । ଭାରତବର୍ଷର ମହାନ ସଂସ୍କୃତି ଭାଙ୍ଗିବାର ସଂସ୍କୃତି । ସମଗ୍ର ଦାୟିତ୍ୱ ହେଉଛି ଆମର ମାତା । ତେଣୁ ଲମ୍ବା ଜୀବନର ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଅତିକ୍ରମ କରି ନିଜ ପରିବାର, ସମାଜର ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ ପୂର୍ବରୁ ନିଜକୁ ନିଜ ବିବେଚନାକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ଉଚିତ ଯେ, ନିଜ ପାଇଁ କିଛି ଛୋଟ ବା ବଡ଼ ନୁହେଁ । ଶିକ୍ଷିତ ହୋଇ ବେକାର ହେବା ଅପେକ୍ଷା ନିଜ ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ ଓ ପାରିବାରିକ ତଥା ସବୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦେଖି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀର ଜୀବନ ବିତାଇବା ବରଂ ମର୍ଯ୍ୟାଦାର ପ୍ରସଙ୍ଗ । ତେବେ ଅଧବସାୟ, ଦୈନି ଆଶାବାଦି ଓ ପିତାମାତାଙ୍କ କୃପା ଥିଲେ ବଣରେ ପୁଢ଼ୁଥିବା ପୁଲୁଟିର ମଞ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଧିତ ଭାବରେ ସମାଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ କରିପାରିବ ।

















# ଆନ୍ଦୋଳନର ଡାକରା ଦେବାରୁ ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ନାଲି ଆଖି

# ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଦିଗପହଣ୍ଡି ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମାରାଥନ ପ୍ରଚାର

ରାଉରକେଲା, (ପିଏନ)- ରାଉରକେଲା ଶିଶୁ ବିକାଶ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗରେ ସେ ସମୟର ଉପକ୍ରମାପାଳ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏଡିଏମ୍ ୪ ଜଣ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ବହିଷ୍କାର କରିବାର ୨୦ ମାସ ବିତଳାଣି । ସମସ୍ତ ୪ ଜଣ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କର୍ମଚାରୀ ନ୍ୟାୟ ଉପାଦାନକୁ ଯାଇ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏଡିଏମ୍, ରାଉରକେଲା ଏଡିଏମ୍ଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦରକାରୀ ନ୍ୟାୟ ନପାଇ ଆଗାମୀ ୨୭ ତାରିଖ କିମ୍ବା ନଭେମ୍ବର ୩ ତାରିଖରୁ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ସହ ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଜଣାଇବା ପରେ ଜିଲ୍ଲା

ପ୍ରଶାସନ ସେମାନଙ୍କୁ ଆନ୍ଦୋଳନରୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବାକୁ ନାଲିଆଖି ଦେଖାଇଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଏକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହେବା, କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ନେଇ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ମାନସି ଦାସ, ସାବିତ୍ରୀ ରଣା, ବାସନ୍ତୀ ସେଠୀ, ଅଞ୍ଜଳି ପଟ୍ଟେଲ ନାମକ ୪ ଜଣ ମହିଳା କର୍ମୀଙ୍କୁ ସେ ସମୟର ପାନପୋଷ ଉପକ୍ରମାପାଳ ଚାକିରୀରୁ ବହିଷ୍କାର କରିଥିଲେ । ୧୧-୧୧-୨୦୧୯ରୁ ଏମାନଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯିବା ପରେ ଏମାନେ ନ୍ୟାୟ ପାଇବା ଲାଗି ବାରମ୍ବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ପରେ ସେମାନେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପାଖକୁ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲେ, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟାକୁ ସମାଧାନ ଆଜିଯାଏ କରାଗଲା ନାହିଁ । ତେବେ

ପ୍ରକାର ଶାସନ ? ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ସଂଗଠନ ବିଏମଏସ ସମର୍ଥରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ବିଏମଏସର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରର କୌଣସି ନେତା ମଧ୍ୟ ଏନେଇ ମୁହଁ ନଖୋଲିବା ସଂଗଠନର ଦକ୍ଷତା ଏକତା ଉପରେ ଲାଗାଇଛି ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ । ଏନେଇ ବିଜେପିର ରାଜ୍ୟ ମୁଖପାତ୍ର ଧୀରେନ ସେନାପତିଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇ ସେ କହିଲେ, ଏମାନେ ପଲିଟିକାଲ ଆଗୋଶ୍ଟର ଶାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଦଳ ସହ ସିଧା ସଳଖ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନୁହଁନ୍ତି, ବିଏମଏସ ସହ ସେମାନେ ରହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ବେଳେ ମହିଳାଙ୍କ କଥା କହିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା କଥା କହୁଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଚାକିରୀ କଲାପରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ କୌଣସି ଠୋସ୍ ପ୍ରମାଣ ନଥାଇ ବହିଷ୍କାର

କରିଦେବା ତାହା କିଭଳି ନ୍ୟାୟ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ସେନାପତି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । କିଏ ଏନେଇ ଆଇସିଟିଏସ ଏଭଳି କିଛି କହିଛି ତେବେ ବିଜେପି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସର୍ବୋପରି ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ଅଧିକାର ରହିଛି ନିଜର ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ସେମାନେ ଆଗକୁ ଆସିପାରିବେ, ସେମାନଙ୍କୁ ନାଲି ଆଖି ଦେଖାଇବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ସେହିଭଳି ବିଜେପି ନେତା ନିହାର ରାୟ କହିଛନ୍ତି, ନିଜର ହକ୍ ମାଗିବାକୁ ଗଲେ ଏଭଳି କଥା ଯଦି କୁହାଯିବ ତେବେ ତାହା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକନକ କଥା, ଯଦି ସେମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଜିଏସ୍ ତାଙ୍କୁ ବିଜେପି ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

## ଜୀବନ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମରେ ରକ୍ତହୀନତା ଦୂର ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୟାସ

କନ୍ଧମାଳ,(ପିଏନ)- କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଅପହଂତ ଲକ୍ଷାକା ବାଲିଆପଡ଼ା, ଲୁଇସିଙ୍ଗି, କୁଏରମାଣ୍ଡୁ ଓ ପାହିରାଠା ଅଂଚଳର ୪୦ ଜଣ କିଶୋରୀ ବାଳିକାଙ୍କୁ ନେଇ ୨ ଦିନିଆ ଜୀବନ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷା ସମ୍ପନ୍ନ ତାଲିମ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଅଛି । ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱାତା ଓ ଛାଏ, କୋଲକାତାଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କର ଅଧିକାର, ଯୌନ ପ୍ରଜନନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପୁଷ୍ଟି ଶିକ୍ଷା, ଫଳପ୍ରଦ ଯୋଗାଯୋଗ, ଆଚେର ଜନିତ ଶିକ୍ଷା, ହିଂସା ଓ ଏହାର ପ୍ରକାର ଭେଦ ଇତ୍ୟାଦି ବିଷୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ କିଶୋରୀ ମାନେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ କିପରି ସୁସଂଗଠିତ ହୋଇ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ଓ ମହିଳା ମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା

ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ରୋକି ପାରିବେ ତାହା ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥିଲା । ତାଲିମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯଦି ସେମାନେ ଫିରିଙ୍ଗିଆ ସମର୍ଥକ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମତୀ ମଞ୍ଜୁଳା ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ଜୀବନ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମରେ କିଶୋରୀମାନେ ସଚେତନ ହୋଇ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗକୁ ଯତେଇ ପାରିବେ ତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ । ତତ୍ ସହିତ ପ୍ରତି ସପ୍ତାହର ଶନିବାର ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା କିଶୋରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଯୋଗଦାନ କରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ରକ୍ତହୀନତା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଲୌହ ବଟିକା ନିୟମିତ ସେବନ ନିମନ୍ତେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥି ସହିତ ବନ୍ଧୁଗଣ ସେକ୍ଟରର ସୁପରଭାଇକର ଶ୍ରୀମତୀ ସଜିତା ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କୋରୋନା ସମୟରେ ସରକାରଙ୍କ ନିୟମକୁ ମାନି ସାମାଜିକ ଦୂରତା, ମାସ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବ୍ୟବହାର ଓ ବାରମ୍ବାର ହାତ ଧୋଇବା ସହିତ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ସ୍ୱାତୀର ସମ୍ପାଦକ ଜିଏସ୍ ହରିଶଙ୍କର ରାଉତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ତାଲିମାର୍ଥୀ ମାନଙ୍କୁ ଜୀବନରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆସୁଥିବା ସକଟ ଓ ମହିଳା ମାନଙ୍କ ଉପରେ ଲବିଦିଆଯାଉଥିବା ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଜିଭଳି ବୁଲାଇବାକୁ ହୁଏ ତାହା ଆଶା କର୍ମୀ ଓ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ଶିଖିବା ନିମନ୍ତେ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।

# ଅଜଣା ରୋଗ ନେଲାଣି ୭ ଜୀବନ, ଗୁଣିଆ ଭରଷାରେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ମାଲକାନଗିରି, (ପିଏନ)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର କାଳିମେଳା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁର୍ଗମ ସାନଚେକଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଅଜଣା ରୋଗରେ ଯାଇଛି ୭ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଜୀବନ । ଗ୍ରାମରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏକ ପ୍ରକାର ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗୁଣିଆ ସାଜିଛି ଏକ ମାତ୍ର ସାହା ଭରସା ! କାଳିମେଳା ବ୍ଲକ ଦୁର୍ଗମ ଅଂଚଳ ଭାବରେ ପରିଚିତ ସାନଚେକଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ୫୨ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ର ଲୋକେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି ! ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାଣି ସାତସପନ ପାଇଛି । ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ନଳକୂଅ ପାଣି ପିଇବା ଉପଯୋଗୀ ନୁହେଁ । ସେଥିରେ ନାଲି

ରଙ୍ଗର ଗୋଲିଆ ପାଣି ବାହାରିଛି । ଲୋକ ମାନେ ବାଧ୍ୟହୋଇ ଏହି ଗୋଲିଆ ପାଣି ପିଇ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏଥି ସହିତ ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ନିକଟସ୍ଥ ନାଳ ଓ ଝରଣା ପାଣି ମଧ୍ୟ ପିଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମରେ ୩ ବର୍ଷ ତଳେ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏକ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଏବେ ଅକାମୀ ହୋଇପଡ଼ି ରହିଛି । ଫଳରେ ସାନଚେକଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାଣି ଚୋପାଏ ପାଇପାରୁ ନଥିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଦୁଷ୍ଟିତ ପାଣି ପିଇ ପ୍ରାୟ ୨ ମାସବିତରେ ୭ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି ।

-ସାନଚେକଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଗତ ୨ ମାସ ଭିତରେ ୭ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କର ଜୀବନ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନେ ଏବେ ବି ସଚେତନ ହୋଇନାହାନ୍ତି । ପାଣି ପିଇ ଯଦି କାହାର ଦେହ ଖରାପ ହୁଏ ଗୁଣିଆ ଦ୍ୱାରା ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଝଡ଼ାଫୁଙ୍କା କରା ଯାଉଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଲୋକମାନେ ତ୍ୱାନ୍ତରଖାନାଯିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଗୁଣିଆ ନିକଟକୁ ଯିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଂଚି ନାହିଁ ନି କୋଣସି ସରକାରୀ ସଚେତନତା । ଯାହା ଫଳରେ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ଲୋକମାନେ ଗୁଣିଆରେ ଉପରେ ଭରସା କରି ଆସୁଛନ୍ତି ।

## ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଦାବି କଲେ ଲୁଇପା ଡ୍ରିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା

ବାରିପଦା, (ପିଏନ)-ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଉଦକା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଡ଼ୋ ଲୁଇପା ଡ୍ରିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଦିକନ୍ଦ ଦେବ ବିରୋଧରେ ମହାଦୁର୍ନୀତିର ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଘଟଣା ଉପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଦାବିରେ ଆଜି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଭିବନ୍ଧ ସେଠା, ସମୀର କୁମାର ନାୟକ, ହରପ୍ରିୟା ବେହେରା, ଗୀତିକା ଜେନା, ଜ୍ୟୋତିଷା ମାଝି, ମଧୁସୂଦା ପାତ୍ର, ମନୋଜ ଦଳେଇ, ଗୌରାଙ୍ଗଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଗଜାବ କୁମାର ଚିରି, ତପନ କୁମାର ସାହୁ, ଶୁଭଶ୍ରୀ ନନ୍ଦ, ବିପନ ବିହାରୀ ସିଂ, ଫକଳ କୁମାର ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରମୁଖ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀଭରଦ୍ୱାଜଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଲୁଇପା ଡ୍ରିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟାପିକାମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଦେ ଶହେ କିମ୍ବା ହଜାରେ ନୁହେଁ, ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଦୁର୍ନୀତି କରିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ତୁନି ଲଗାଇ ଏହି ସମସ୍ତ ଟଙ୍କାକୁ ଚଳୁ କରିଛନ୍ତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ । ତାହା ପୁଣି ଯୁକ୍ତିସି ପକ୍ଷରୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଥିବା ଅନୁଦାନ ସହ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଏରିଆର ଟଙ୍କା, ଅନୁସୂଚିତ କାଚି ଓ ଜନକାଚି ଛାଡ଼ିଛାଡ଼ିମାନଙ୍କ ଷ୍ଟାଲପେଣ୍ଡ ଟଙ୍କା ସହ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପାଣି ଆଦି । ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଘେରରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଦେ । ଏହି ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ କପ୍ପିପଦା ଉପକ୍ରମାପାଳ ଭଗବାନ ବେହେରା ଗତ କାଳି ଉଦକା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଡ଼ୋ ଲୁଇପା ଡ୍ରିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଉପକ୍ରମାପାଳ ତଦତ୍ତ ଶେଷ କରି ଫେରିବା ସମୟରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ତଦତ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ସାବିଜନାନ କରାଯିବା ଦାବିରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀମାନ ବ୍ୟକ୍ତି ଜାତୀୟ ପତକା ଧରି ରାଷ୍ଟ୍ର ଅବରୋଧ କରିବା ସହ ଗାଡ଼ି ସମ୍ମୁଖରେ ଶୋଇ ଧାରଣାରେ

ବସିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ଆଜି ଉଦକା ଥାନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଆଇଆଇସି ସୁର୍ଭିଲ ମିଜ୍ ଅଧ୍ୟାପକ ମନୁଅ କୁମାର ପଣ୍ଡା(୪୮), ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ (୨୦) ଓ ଉତ୍କଳ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ(୨୪)ଙ୍କୁ ଆଇସିସି ଧାରା ୩୪୧, ୩୪୨, ୩୫୩, ୨୬୮, ୨୬୯, ୨୭୦, ୧୮୬, ୧୮୮ ଓ ୩୪୨ ସହ ୧୯୮୭ ମହାମାରୀ ଆକ୍ର-ମା ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଆକ୍ର-୨୦୦୫ ଧାରା ୫୬ରେ (କେଶ ନମ୍ବର ୨୩୯/୨୦୨୦) ରିଟଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଥିବା ସମୟରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକାମାନେ ଥାନାରେ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ଅଦ୍ୟାବଧି କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ପାରିନାହିଁ । ଅଧିକତ୍ୱ, ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବାହାରର ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଲାଗାଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଦେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକାମାନଙ୍କୁ ଧମକତମକ ଦେବା ସହ ଜଣେ ଅନୁସୂଚିତ ଜନକାଚି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧ୍ୟାପିକା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଲୋକ ଲଗାଇ ଜାତିଆଣୀ ଆଞ୍ଚେପ ସହ ଅଶାନ୍ତନ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଲାଇ ଓ ଧମକ ଟମକ ଦେଇଥିଲେ । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଦେ ଟଙ୍କା ଭାଲ ଓ ପୁଅଙ୍କୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସ ଦଶମା ଉଠାଉଛନ୍ତି । ପୁଣି କେତେକ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ସମ୍ପର୍କ ନକଲ କରି କରାଯାଇ ଟଙ୍କା ଉଠାଯାଇଛି । ଲୁଇପା ଡ୍ରିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀଦେଙ୍କ ନାମରେ ଏହିଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗୀନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକାମାନେ ବାରମ୍ବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଆସୁଥିବା ସମୟରେ ଆଜି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ନିଜର ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହାର ଶେଷ କେଉଁଠି ଉଠାଇ ନେଇ ଠିକି ପ୍ରଶ୍ନ । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବଳି ପଡ଼ିବ କିଏ । ଏହି ବିବାଦ ମଧ୍ୟରେ ସତ୍ୟର ଜୟ ହେଉଛି ନା ଅସତ୍ୟର ଜୟ ହେଉଛି , ତାହା କେବଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟ ହିଁ କହିବ ।



# 2024-2025

## ADMISSION OPEN

### Maharishi Public School, Baripada

# STD-NURSERY TO VIII

ENROLL YOUR CHILD TODAY

Special discount for new admission before 15.03.2023

- Find the Difference**
- Small Classes
- Experienced, trained & loving teachers.
- Individual attention to each child.
- Regular meditation and yoga.
- Unique exam system, evaluation & Principles etc.

25% reservation as per RTE Act (2009)

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

Baghra Road, Baripada

For details

Contact :

Call-9438102188, 06792-255227

Time : 8.00 A.M. to 12.00 noon

E-mail- mps.bpd@gmail.com



Find us on  
Facebook.com/Mps, Baripada





## କୁସୁନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ କଥାମୂତ

ପାରାଦୀପ, (ପି.ଏନ): ଓଁ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ ଫୀଉଷେସନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ କୁସୁନପୁରଠାରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ କଥାମୂତ ଆରମ୍ଭିତ୍ୟା ଚାରଣ ଗୋଷ୍ଠୀ, ପୁରୀ ଦ୍ୱାରା ସମାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଟ୍ରଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ବେଉରା, ଟ୍ରଷ୍ଟ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ବେଉରା, ପ୍ରତାପ କୁମାର ବେଉରା ଓ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବେଉରାଙ୍କ ମାତା ପ୍ରମିଳା ବେଉରାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀକ ବିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଭବ୍ୟ ସମାବେଶରେ

ନିଗମ କଳ୍ପତରୁ ଆଶ୍ରମ ମଠାପିଣ୍ଡ ସ୍ୱାମୀ ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ, ବିଶ୍ୱାସପୁ ଦଳତାପତି ବିନାୟକ ଦାସପଟ୍ଟନାୟକ, ଆଦିତ୍ୟ ଦାସନାର ରାଷ୍ଟ୍ର ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ପଣ୍ଡିତ ମାଧୁସୂଦନ ମିଶ୍ର, ମହାସତ୍ୟାଚାରଣ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ସ୍ୱାଇଁ, ଆରମ୍ଭିତ୍ୟା ଚାରଣ ଗୋଷ୍ଠୀ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସଙ୍ଗଠକ ପଣ୍ଡିତ ଲିଙ୍ଗରାଜ ପତି, ଦଳତାପତି ଅନାଥ ଦାସପଟ୍ଟନାୟକ, ପୁରୀ ମୁକ୍ତିମଣ୍ଡପର ପଣ୍ଡିତ ରାମକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବିଷୟ ସହସ୍ରନାମ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦ

ଉଗବତ ଗୀତା ଓ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ଆଦି ପାଠ ହୋଇଥିଲା । ଆଜିକାଲି ବାପାମାଆଙ୍କୁ ଦୁଃଖାଗ୍ରମରେ ଛାଡି ଆସି ଯୁବପିଠି ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୁଲି ଯାଇଛନ୍ତି । ଟ୍ରଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ଓ ଟ୍ରଷ୍ଟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ମାଆଙ୍କୁ ଅପର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ଭବ୍ୟ ଓ ଦିବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରିଥିବାରୁ ଅତିଥିମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଅନନ୍ୟ ଉଦାହରଣ ଦୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ନେଇ ଅତିଥିମାନେ

ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କିଟ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରାକଡ଼ରେ ପାରଦର୍ଶିତା ଲାଭ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ସମାଜର ଉନ୍ନତି ଓ ଲୋକମାନଙ୍କ ସେବା କରିବା ଓ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ ପାଠଶେଷ୍ଟ୍ରୀ ଟ୍ରଷ୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ବେଉରା କହିଛନ୍ତି । ଆଜିର ଯୁବ ସମାଜ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ ନ ହୋଇ ପ୍ରଥମେ ନିଜ ପିତାମାତାଙ୍କୁ ଭକ୍ତି କରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ବାଣୀବିହାର ଠାରୁ ଜଳଛତୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ କିଟ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରାକଡ଼ରେ ବାଣୀବିହାର ଠାରୁ ଜଳଛତୁ ଖୋଲାଯାଇ ଦୁଷ୍ଟାଭିକ୍ଷୁ ଶାନ୍ତ ଜଳ, ଓଆରଏସ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ ଯୋଗଦେଇ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ମାହୁଡିଲିଆର ମହିଳା ଫୋରମ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ବାଣୀବିହାର ଠାରୁ ସଂଗଠନର ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ଆଶୁତୋଷ ଦାଶ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଶ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ମିଶ୍ର ଜଳଛତୁକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

## ଏଡ଼ିଏଫସି ବ୍ୟାଙ୍କ ପେଜ୍ୟାପକୁ ସିଲେଣ୍ଟ ମଡେଲ ଆପ ଆଖିଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଅଗ୍ରଣୀ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ର ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଡ଼ିଏଫସି ବ୍ୟାଙ୍କର ମୋବାଇଲ ଆପ ପେଜ୍ୟାପ ସିଲେଣ୍ଟ ମଡେଲ ଆପ ଆଖିଡ଼ି ହାସଲ କରିଛି । ସିଲେଣ୍ଟ ମଡେଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଖିଡ଼ି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପେମେଣ୍ଟ ଇନୋଭେସନ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପେଜ୍ୟାପ ଏକ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଛି । ବ୍ୟାଙ୍କର ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଦିଗରେ ଏକଲି ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆଖିଡ଼ି ଲାଗି ବିଶ୍ୱର ୩୬ ଦେଶର ୧୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନାମାଙ୍କନ

ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୧ଟି ସଂସ୍ଥା ପୂର୍ତ୍ତାପ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛି । ବ୍ୟବସାୟିକ ଲାଭ, ଉତ୍ତମ ସେବା ଓ ଏବଂ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଉତ୍କର୍ଷତା ଆଧାରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗୁଡ଼ିକୁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି । ପେଜ୍ୟାପକୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଏଡ଼ିଏଫସି ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ କେଡ଼ା ବିକଶିତ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବାପରେ ଠାରୁ ଚାଲି ଚାଲି ୬୦ ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ ହାସଲ କରି ପାରିଛି । ୫ ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ ଏହାକୁ ରେଟିଂ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଭାରତୀୟ ଆପ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଏକ ଟପ ରେଟିଂ ପାଇଥିବା ଆପ ।

ଏହି ଅବସରରେ ଏଡ଼ିଏଫସି ବ୍ୟାଙ୍କର ଡିଭିଡି ଗ୍ରାହକ ବାର୍ଷିକ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ତଥା ଗୁପ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ରବି ସକୁନୀନ କହିଛନ୍ତି, ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଚାହିଦାକୁ ନଜରରେ ରଖି ସର୍ବୋତ୍ତମ ସେବା ଯୋଗାଣ ଦିଗରେ ଏହି ଆଖିଡ଼ି ଆମ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ବୋଧହୋଇଛି । ଡିଜିଟାଲ ରୂପାନ୍ତରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଏକ ଅନନ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ । କେତୋର ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରାମକୀ ଗତିପତି କହିଛନ୍ତି, ଏଡ଼ିଏଫସିଏସ ସିଲିଟ ହୋଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପେମେଣ୍ଟ ବିକଳ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

## ୧୦ରେ ନାମାଙ୍କନ ଭରିବେ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, (ପି.ଏନ): ଆସନ୍ତା ୧୦ ତାରିଖରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବେ ବିଜେପିର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା । କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରୁ କୁଳ କୁଳ ଥର ସାଂସଦ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଜେପିର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବା ସହିତ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଆସାମ ଭଳି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଭାବୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି । ଏଥି ସହିତ ବିଜେପିର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରଭାବୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି । ଆଜି ସ୍ଥାନୀୟ ଗରୁଡ଼ାସ୍ତ୍ର ସ୍ତ୍ରୀ ସଂଘର ମଞ୍ଚପରେ ଆୟୋଜିତ ସାମାଜିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣୀ ସଦସ୍ୟ ସୁନୀଲ କର ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ ରଥ, ଅଭିମନ୍ୟୁ ଗୋସାଇଁ, ଜିଲ୍ଲା ମିଡିଆ ସେଲ ପ୍ରମୁଖ ନେତୃତ୍ୱ କୁମାର



ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା ସାଂସଦ ଥିବା ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ରେଳ ଚଳାଚଳ ସୁବିଧା ଆଣିବାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲାର ପାନୀୟ ଜଳ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉତ୍ତର ହେତୁ ପାଣି ଚାଳି ନିର୍ମାଣ, ଯୁବକ ମାନଙ୍କ କ୍ରୀଡା ବିକାଶ ପାଇଁ ମିନି ଷ୍ଟାଡିୟମ୍ ଭଳି ଅନେକ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ମାନ କରିଥିଲେ । ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରର ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଘରପୋତି ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ଦୈବୀ ଦୁର୍ବିପାକ ହେଉ କିମ୍ବା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରେ

## ଯୁବନେତା ହିମାଂଶୁ ସାହୁଙ୍କ ରୋଡ଼ସୋ'

ଧର୍ମଶାଳା, (ପି.ଏନ): ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୪ନମ୍ବର କୋନରେ ବିଜେପି ଯୁବନେତା ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁ(ଲିକୁ)ଙ୍କ ରୋଡ଼ସୋ' ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ତତ୍ତ୍ୱାପୀତ୍ୟରେ ଭାଗ୍ୟଶାଳା ଗାଁ କନ୍ୟାଧିକାରିରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବିଭିନ୍ନ ଛକବଜାର ଓ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା । ଶତାଧିକ ବାଲିକ ଓ କାରରେ କର୍ମୀମାନେ ବାହାରି ଲିକୁଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାତ୍ମକ ଦେଖିଲେ । ଭାଲୁଖାଳ ଗାଁ, ତତ୍ତ୍ୱାପୀ, ଧର୍ମଶାଳା ବଜାର, ଚୋରପୁରୀ

ପଂଚାୟତର ବଡ଼ମଙ୍ଗଳପୁର, ବାଲିଗିରି, ନାଉପାଳ, ଶାନ୍ତିବଜାର, ଅଭୟପୁର ପଂଚାୟତର ଅଧିକାରୀ, ସେବତୀପୁର, ଦିଗମ୍ବରପୁର, ରତନପୁର, ଅଭୟପୁର, କାରକା ପଂଚାୟତର ଉତ୍ତର ଶାସନ, ଦକ୍ଷିଣଶାସନ, ଶଙ୍ଖାରିଡ଼ି, ଦୁବରଡ଼ିଆ ଓ କାରକା ବଜାରରେ ରୋଡ଼ସୋ' ହୋଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୁବନେତା ଶ୍ରୀ ସାହୁଙ୍କୁ ବିପୁଳ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ପର୍କନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଧର୍ମଶାଳାରେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଓ ସୁଖାସନ

ଆଣିବାପାଇଁ ଲିକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ କାମନା କରିଥିଲେ । ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲା କୃଷକମୋର୍ଚ୍ଚା ଉପସଭାପତି ଉପେନ୍ଦ୍ର କର, କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ରମଣି ପଣ୍ଡିତ, ଆଲୋକ ଲେଙ୍କା, ଶରତ ଓଝା, ନାରାୟଣ ମଲିକ, ପ୍ରମୋଦ ପଲେଇ, ବିଭୁରଂଜନ ରାଉତ, ଆଦିତ୍ୟ ସାମଲ, ନରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସଂଜିତ ରାଉତ, ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନ, ରଞ୍ଜିତା ସାମଲ, ଦିନେଶ ମହାନ୍ତି, ରାଜେଶ ରାଉତ, ଲୋକନାଥ ମହାନ୍ତି, ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ମହାନ୍ତି, ତପନ ସେଠୀ, ଆଲୋକ ପ୍ରଧାନ, ରବୀନ୍ଦ୍ର

ବରାଳ, ଅଭିଷେକ ରାଉତ, ସଂଗ୍ରାମ ସାମଲ, ସୁଜାତା ମହାନ୍ତି, ସୁଷମା ଜେନା, ଲିପି ପଣ୍ଡା, ସୁନୀଲ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମହାନ୍ତି ଓ ପିଲି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେପି ସରକାରର ଅପରଗତା ଓ ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଯୁବ ସଂଗଠକ ରାଜେଶ୍ୱ କୁମାର ପାଳ, ଗୌତମ କୁମାର ସାହୁ, ବିଶ୍ୱଜିତ ପୃଷ୍ଟି, ସୁଧାଂଶୁ ବେହେରା, ଅଂଶୁମାନ ରଥ, ତପନ କୁମାର ନାଥ, ରାଜକିଶୋର ସ୍ୱାଇଁ, ରମେଶ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

## ଓଡ଼ିଶା ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀଦ୍ୱାରା ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ଦୀନନାଥ ପାଠୀଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଓଡ଼ିଶା ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଦିବଙ୍ଗତ ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ତଥା କଳା ଐତିହାସିକ ଡ. ଦୀନନାଥ ପାଠୀଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଏକାଡେମୀ ପରିସରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଏକାଡେମୀ ସଭାପତି, ଅରମ୍ଭିତ୍ୟା ଚାରଣ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପଦକାୟକ, ବିଭାଗର ସ୍ୱଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁବୋଧ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶୁଭିଷ୍ଟା ମହା, ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବୀନନ୍ଦ ବରିହା, ଓଡ଼ିଶା

ଭାଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଫଣିନ୍ଦ୍ର ଭୃଷଣ ନନ୍ଦ, ଏକାଡେମୀ ସର୍ବ୍ୱ ପଞ୍ଚାନନ ସାମଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଚିତ୍ର ଚିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପୂର୍ବକ ସ୍ୱିଚ୍ଟ ଦ୍ୱାରଣ କରିଥିଲେ । ଡ. ଦୀନନାଥ ପାଠୀ ଓଡ଼ିଶାର କଳା ଆନ୍ଦୋଳନର ଜଣେ ସୁଦକ୍ଷ ବିକାଶି ଥିଲେ । ସେ ଥିଲେ ବିଭୂତି କାନୁନଗୋ ଦ୍ୱାରା କଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଚାର୍ଯ୍ୟ କଳା ଶିକ୍ଷା ଖଲିକୋଟ ସରକାରୀ କଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇଥିଲା । ତାଙ୍କର ଅନେକ ଛାତ୍ର

କାରୀୟ ଓ ଅରତକାରୀୟ ସ୍ତରରେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ଚେକ ରଖିଛନ୍ତି । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀର ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମାଜ ଧର୍ମପଦ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ ସେ ଏକାଡେମୀର ସଭାପତି ପଦରେ ରହି ଓଡ଼ିଶାର କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସକ୍ରିୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଜଳରଙ୍ଗ ଚିତ୍ର ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଚିତ୍ର ଶୈଳୀରେ ଚିତ୍ର ଅଙ୍କନ କରି ସେ ଦେଶ ଓ ବିଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶାର ସୁନାମ ଆଣିଛନ୍ତି । ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରିଥିଲେ ।

## ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କଲେ କାକଟପୁର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଇଧର ମଲ୍ଲିକ

କାକଟପୁର (ପି.ଏନ): ପୁରୀଜିଲ୍ଲା କାକଟପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବାଇଧର ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ଦିନ ଏକ ବିରାଟ ପତ୍ରପୁସ୍ତାରେ ହଜାର ହଜାର ସମର୍ଥକ ଓ ଦକ୍ଷାୟ ନେତାମାନଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସୁସଜ୍ଜିତ ଗାଡ଼ିରେ କାକଟପୁର ସ୍ଥିତ ଦକ୍ଷାୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ ଓ ପାରମ୍ପରିକ ବାଦ୍ୟ ବଜାଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି କାକଟପୁର ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରିବାପରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅର୍ପଣ ଯାଇଥିଲେ ।

ସହିତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁଦାନ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଜନ କଲ୍ୟାଣ କାରୀ ଯୋଜନାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସଠିକ ଭାବରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇ ପାରୁନାହିଁ ବୋଲି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ କ ସହିତ ବିଭାଗର ମିଶ୍ର, ମଙ୍ଗଳା ସାମଲ, ରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକ, ତପନ ଦାସ, ଅଧିକାରୀ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ହଜାର ହଜାର ସମର୍ଥକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ମୋଦୀ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଓ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଭୋଟ ମାଗିବା ରୂପାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । କଲେଜମାନଙ୍କରେ କ୍ରୀଡା ଭିତ୍ତିକ ବିକାଶ ଓ ଷ୍ଟାଡିୟମ୍ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ପ୍ରତିକୃଳ ପାଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଛାତ୍ରମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଥିବାରୁ ବିଧାୟକ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ । ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତା ବାସୁଦେବ ମହାନ୍ତି ଓ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସଲିନା ସାମଲଙ୍କ ସହିତ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଯୋଡ଼ି ଶେଖରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ତାରିକ ଅଜିଜ ଓ ନାଭ୍ୟା ଜାଲିକ ଦକ୍ଷାୟ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରିଥିଲେ । ସଭାସ୍ଥଳର ଚାରି ଦିଗରୁ ୫୪୫୫୫୫୫୫ ଛାତ୍ରମାନେ ବାଲକ

# ADMISSION OPEN

## MAHARISHI PLAY SCHOOL

A Great Place to Grow @ mps

### PLAY GROUP (2+)

### NURSERY (3+)

### LKG, UKG, STD-I TO V

25% reservation as per RTE Act (2009)

### FIND THE DIFFERENCE

- Surveillance through CCTV Camera
- Small Classes
- Congenial Environment
- Intimate, Safe & Secured Place
- Experienced & loving teachers
- Individual attention to each child
- Spacious Playground
- AC Activity Room
- Transport Facilities

TUITION CLASSES for Std I to Std V

Timing: 5 PM to 6.30 PM

## MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

N4-F/24, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar, Phone: 0674-2558884, 2550786

E-mail: maharishipublic13@gmail.com

25% Seats reserved in Std. 1 under RTE Act

## ଧର୍ମଶାଳା ବିଜେଡ଼ିର ବିଶାଳ ଛାତ୍ର ସମାବେଶ

ଧର୍ମଶାଳା, (ପି.ଏନ): ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ବିଜେଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ କାରକାପୁର ଧର୍ମଶାଳା ମହୋତ୍ସବ ପଡ଼ିଆରେ ଏକ ବିରାଟ ଛାତ୍ର ସମାବେଶ କ୍ରମରେ ସଂଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର ବିଜେଡ଼ି ସଭାପତି ସୌମ୍ୟପ୍ରକାଶ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯାକପୁର ସାଂସଦ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସେଠୀ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ କରିଥିବା ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ସଭାରେ ଅଭିପ୍ରାୟ ଯୋଡ଼ି ଶେଖରେ ଗୋଟିଏ ବିଧାୟକଙ୍କ ପାଇଁ ଓ ଆଉ ଗୋଟିଏ ସାଂସଦଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ

କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶଂ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଛାତ୍ର ସମାବେଶ ସ୍ୱରୂପେ ବେଶୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିବା କହିଥିଲେ । ଦିନଥିଲା ହାତ ଗଣତି କିଛି ପିଲାଙ୍କୁ ଛାତ୍ର ବୃତ୍ତି ମିଳୁଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଏବଂ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ପାଠପଢ଼ାରେ ଅର୍ଥ ଆଉ ବାଧକ ହେବନାହିଁ । ଧର୍ମଶାଳାର ସମସ୍ତ କଲେଜ ଏବଂ ୧୫ପ୍ରତିଶତ ହାଇସ୍କୁଲକୁ ୫-ଟି ଯୋଜନାରେ

ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଧର୍ମଶାଳା ପଂଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ, ବୁଲ୍ ବିଜେଡ଼ି ସଭାପତି ଜଳଧର ମହାନ୍ତି, ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସଭାପତି ଜଳଧର ସାହୁ, ବିଜେଡ଼ି ନେତା ତ. ପ୍ରିୟନାଥ ମହାପାତ୍ର, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବଳ, ନିର୍ଦ୍ଦିକ ପ୍ରଧାନ, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଯୁବନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ନାୟକ, ଗୌତମ ସାହୁ, ବିକାଶ ରଂଜନ ବେହେରା, ସସ୍ୟବାଦୀ ସୁନ୍ଦରାୟ, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ବୁଲ୍ ଛାତ୍ର ବିଜେଡ଼ି ସଭାପତି ଜଗଦାନନ୍ଦ ରାଉତ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।